Zadania z algebry liniowej, 11.01.2019

1. Niech
1 0 2 3
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2 -2 1 =2

Znalezé wyznacznik macierzy C' = A*B~7 oraz macierzy D = AT (5B).

2. Obliczy¢ wyznacznik macierzy n X n

1 n n n
n 2 n n
A = n n 3 n
n n n n

3. Niech ¢ : R* =+ R?1i ¢y : R® — R* beda przeksztalceniami liniowymi zadanymi
wzorami ¢(z1, T2, T3, T4) = (T1 + T3 — T4, 21 + To — Tg,To — T3 + 224) 1 G1(21, T2, 23) =
(txy + 2, =71 — 22 — 23,22 + 223,71 — To — T3).

- Uzasadni¢, ze dla zadnej wartosci parametru ¢ przeksztalcenie ¢, o  nie jest izomor-
fizmem.

- Dla jakich ¢, ¢ o ¢4 jest izomorfizmem liniowym.

- Znalez¢ macierz w bazach standardowych przeksztalcenia odwrotnego do izomor-
fizmu ¢ o ¢y.

4. Pokaz, ze wyznacznik macierzy n x n, ktéra na przekatnej ma zera a poza przekatna
jedynki wynosi (—=1)""!- (n —1).

5. Niech A bedzie n x n macierza o wyrazach 1 lub —1. Udowodnié, ze det(A) jest
liczba calkowita, podzielna, przez 27 1.



